

# 百胜餐饮 HR 亲授名企招人秘籍

广州日报消息,日前,一场针对2014届准毕业生的职场活动“星级简历打造”在广州举行,活动邀请了百胜餐饮(广东)有限公司人力资源副经理周俊华与准毕业生们面对面交流。周经理负责招聘,每年要从上万份应聘简历中挑选出符合企业要求的人选,她的经验对想应聘名企的准毕业生,具有一定的借鉴价值。

## 什么样的简历受青睐

中山大学经济法学院二学生杨枢带来了一份自己的简历,希望周经理为她指出合适的职业方向。周俊华表示,大部分人都会在简历中强调实践经验,但实践经验不是简单罗列,最重要的是你从这个实践中学到了什么能力或收获了什么,这才是能体现每个人不同的地方。要让人一看简历,就知道你是个怎样的人。要通过你的实践经验突显你具有这个职位所必备的能力或者发展潜能。

周俊华介绍,名企收到的简历都比较多,一般面试官停留在简历上的时间大概是10~20秒,在这段极短的时间内,HR会先看求职者的基本信息,然后是求职意向,再根据求职意向看社会实践或者经历中很突出的部分。所以,大学生在制作简历时,首先要有清晰的求职意向,其次要突出你的社会实践与经历,这些突出的部分,不仅要告诉别人做了什么事情,而是要告诉别人成效如何,自己的收获是什么。

## 面试“加分”项与“减分”项

“从你接到面试通知的那一刻开始,你就应该有这样一个心态,这份工作已经向我招手了,我要怎么才能得到它。”周俊华表示,很多面试官通知候选人的时候,候选人的声音都会让面试官有很多感触,有些是激情澎湃的,有些是懒洋洋的,有些是很有礼貌的。你再接陌生电话时呈现出来的状态会让面试官



想很多,这里就会有加分减分的产生。

面试前要做好充分的准备,不打无准备之仗。除了在简历上呈现的内容外,你还要准备的是:在这些实践活动中你面临了哪些困难,是怎样去解决的,你是怎样思考的。这些直接的结果可以体现在简历上,具体过程是你面试中会谈到的。

接下来就是面试的开始,你的着装、仪容仪表、谈吐,只有这些基本的要素都符合岗位的需求后,你在面试中才会有更多发挥的空间。当你走出这栋大厦才是面试的结束。因为当你离开的过程中,你所接触到的仍然是这个公司的员工,仍然处在这个公司的环境中,他们都会对你进行评价,如果不注意,还是会有减分的可能。

## 在校最后一年如何做准备

周俊华建议准毕业生在最后一年里,要善用学校资源,包括导师、图书馆、同学等,如果行业必备一些证书,建议利用在学校的时间先考,如果在面试时证书还没考完,也可以明确表达将会在工作后一定时间内完成。此外,从现在开始寻找并树立自己的职业目标,这些职位需要什么特质和能力,开始有计划地去准备和达成。

很多外企要求内部员工每年做一个“个人发展计划”,利用工具帮你分析你的优势是什么,劣势是什么,你有两个方向,一个是可以让你的优势更强,发挥优势可以让你的职业更好发展。另一个是如果你的劣势已经影响到你的职业发展,就要把劣势改善。应届生也可以做一个“个人发展计划”,从优势或劣势方面去完善最后一年的学习与找工。

## 几大关键词

### 关键词:专业知识

问题1:本科英语专业,硕士法学专业,哪个专业找工好?

建议:这是很多换过专业的人面临的问题。首先,从自己所学的专业延伸,梳理出可

以从事的行业,在自己感兴趣的行业中,选择做得最好,最有成就的一个作为你职业发展的目标,确定目标后,要找出在这个目标之下哪个企业、哪个岗位是可以实现自己的价值的,并了解该岗位5年左右可以发展到怎样的状况。对自己感兴趣的行业要做一个深入的了解,可以有多种形式,包括企业参观、宣讲会、企业开放日、企业的兼职或者实习工作、参与企业的研究项目。

### 关键词:兴趣爱好

问题2:仅凭兴趣爱好,能进名企吗?

建议:以兴趣爱好为出发点来找工,要评估这个兴趣是否可以支持你为之奋斗一辈子。很多学生既希望在专业上一展所长,又不想放弃自己的兴趣爱好。其实,一个好的职业生涯规划就是把所有东西融合在一起的。每个人走到工作岗位上,他不仅仅是只有工作,生活上也需要有爱好去调剂,所以建议每个人都1~2个骨灰级的爱好。

### 关键词:领导力

问题3:名企会很看重领导力吗?

建议:首先,领导力体现的是个人主导的意识,如果在一个团队里面你没有太多自己的意见,都是一些补充意见,这样的情况在面试的时候是不会获得加分的。其次,在外企,内外部的沟通及协调很重要。任何一个项目都不是由一个人完成的,它是一个团队的成果,是小组内成员互相沟通,最后达成共识的一个过程。所以企业一开始对应届生的要求重点不是在领导力上,而是团队合作更重要些。

只有做好了团队合作,当有相应职位空缺的时候,你就会获得天时地利人和的优势。领导力不是说业务技能有多强,而是知道团队需要一个怎样的人,把什么人招进来,工作配合如何,怎样充分发挥大家工作的潜能,这才是一个领导需要学习和需要去做的。

(邓仲谋 刘玲)

人事经理  
心里有份“黑名单”  
职场小动作或带来损失

编个理由翘一天班,顺手“牵”走一些办公用品,职场上,这些小动作屡见不鲜,即使身边有人明示暗示这样不好,当事人也多不以为然。

宁波某汽车营销有限公司的人事经理邵先生说,员工们可能不知道,每个人人事经理心里都有一本“黑名单”,“员工很可能因为这些小动作,成了‘黑名单’上的重点关注对象。公司一有风吹草动,也往往是拿这些人开刀。”

## 一份蹊跷的疾病诊断意见书

在邵先生所在的企业,最近发生了这样一件事。一名员工拿着一份医生开具的疾病诊断意见书,要求休假一个月,“然而,我去核实时,发现这份意见书有问题。”

这名员工是客服专员,姓阮,今年22岁。上周一,邵先生收到了客服部递交的员工病假、病假申请汇总单。小阮赫然在列,她申请一个月病假,理由是自己得了病毒性心肌炎,医生建议她在家休息一个月。同时附上的还有市区某家大医院的一名医生开具的疾病诊断意见书。

邵先生致电小阮询问事情的原委。小阮说,自己前阵子感冒了,没在意,拖了一段时间才去看,结果就发展成病毒性心肌炎了,给她开具诊断意见书的就是这名当天出诊的医生。

让邵先生起疑的是,虽然事情过去不过3天,小阮却说不出自己挂的是哪个科室,也说不出接诊医生的名字,“她说自己病糊涂了,想不起来了。还是我提醒她,落款是心内科的一名郑姓医生。”

事后,邵先生向院方核实这一信息,发现,心内科确有一名郑姓医生,而那天,根本没有出诊,也没有与其他医生调班。辗转联系上郑医生本人,他的话也非常含糊,一会说当天没开过建议休息一个月的单子,一会又说是在病房开的。

因此,邵先生基本断定,小阮的诊断意见书是掺了水分的。将这些情况如实告诉老总后,老总又问了小阮平时的工作表现,然后手一挥就告诉她:不用干了。

## 职场上因小失大的事情

近日,在宁波HR俱乐部,人事经理们也聊起了职场上常见的几种“小动作”。有人是变着法地找理由请假,然而这些理由都经不起推敲;有人总喜欢占各种小便宜,有人把买水果、下午茶的花费,多说几十元,赚点儿“差价”。对于这些小动作,大家的想法基本一致,事情虽然都是小事,但涉及人品问题,这些员工即使不至于开除,企业也不会委以重任。如果让他们进入高层,掌握企业的核心机密,或许会成为不定时炸弹。

镇海区某人力资源有限公司负责人李貌提出另一种观点,企业要反省,员工撒谎骗休,肯定是有原因的,是不是企业不够人性化,员工才不愿意说实话?另外,员工钻漏洞,也是建立企业在有漏洞可钻的前提下。因此,企业和员工必须“各打五十大板”。

“好的制度能把坏员工变成好员工,坏的制度也能把好员工变成坏员工。”李貌认为,员工固然要提高自身素养,约束自己的行为,企业也要完善内部的管理制度,企业和员工一起修炼好“内功”,才能净化企业的办公环境,实现员工的良性发展。

(童程红)

## 用真情拥抱华宏公司的“中国梦”

### ■ 王存伟

江苏华宏科技股份有限公司位于全国百强县之首的江苏省江阴市,是国内生产大中小型再生资源加工设备的专业制造企业;也是国内最具规模的金属液压打包机、金属剪断机、破碎机、报废汽车拆解装备、生活垃圾处理设备的生产基地。公司一直坚守“拼搏、求实、创新、敬业”的华宏精神,经过20余年发展壮大,已成为国内废旧物资回收机械行业的知名企业。产品广泛应用于物资再生、废物利用、循环经济等行业,深受用户好评。公司是中国废钢铁应用协会、中国再生资源回收利用协会和中国物资再生协会副会长单位,具备年产4500台套大中型液压机械设备的生产能力,多年来一直占据行业首位。公司于2011年12月20日在深交所成功挂牌上市,是物资再生利用设备制造行业唯一的一家上市公司。

国家有梦,企业也同样有梦。华宏的企业梦,是一个强盛之梦。企业的追求,并不是一时之大,而在于持续做强。因此,必须把发展的质量置于首要地位,这是企业生存和做强的根本。

华宏的企业梦,是一个魅力之梦。企业的发展需要各类专业人才,需要一支想干事、会发展、能成事的高素质队伍。提升员工的素质,将华宏公司打造成一个充满魅力的优秀企业。

华宏的企业梦,是一个和谐之梦。和谐体现在民主法治、公平正义、诚信互爱,形成人与人、人与自然和睦相处,稳定有序、成为一个人见人爱的企业。

华宏的企业梦,是华宏员工共同的梦,梦想成真,要靠大家付诸行动。众人拾柴火焰高,众志成城山能摇。为了共同的梦想,公司员工以攻坚克难、一往无前的精神,追逐梦想,去真情拥抱共同的梦想。只要我们执着坚守,矢志不渝,我们离梦想的彼岸就会越来越近。

华宏的企业梦正是实现“中国梦”真实的一分子。

(作者系江苏华宏科技股份有限公司技术中心主任 高级工程师)



## 东风德纳车桥襄阳工厂举办“做最好的中层”演讲

为充分展示学习型党组织建设的成果,进一步增强中层管理人员的学习意识、争先意识和责任意识,锻炼和提升中管人员的表达、演讲能力,打造一支负责任、有作为的职业化管理团队,日前,东风德纳车桥襄阳工厂举行了“做最好的中层”演讲。

演讲分三场进行,有14名中层管理人员参加了当天上午举办的第二轮演讲展示。参赛者以“如何做一名最好的中层干部”为主题,有的结合前期党员阅读活动中工厂党委推荐的《责任比能力更重要》、《阳光心态》等书,畅谈个人读书学习体会;有的联系工作实际,从不同的角度和侧面,畅谈对演讲主题的理解和感悟。驻厂财务科科长甘兵在演讲内容、语言表达、仪表风范、现场感染力和时间掌握等5个方面胜出,获得一等奖。

襄阳工厂党委书记王清强点评指出,希望全体中管人员按照“简单、快乐、高效”的原则做人做事,修炼自己,带好团队。

图为出席演讲活动的公司、工厂领导与参加第二轮演讲展示活动的中管合影。

(宋慧萍)

## 力推企业文化体系建设 长虹致力于成为“全球受人尊重的企业”

### ■ 朱建华

企业文化的重要性毋置疑,企业文化已经成为长虹的核心竞争力之一。

很多人最关心的问题是,企业文化到底怎么形成?又如何推动企业生产经营?企业文化建设不能是简单无意识的做法,更应将其归集到文化管理范畴,用管理属性、原则、方法来建设企业文化,甚至提升至战略管理高度。今天的长虹正迈出这一步。在因应智能化浪潮中,长虹在新战略表述中将文化提升至核心层面,文化已经处于对战略的支撑地位。

长虹是中国家电业历史最为悠久的企业,在诸多领域均开行业之先河。创立于1958年的长虹,历经50多年的发展,企业文化已经成为企业的核心竞争力。长虹人文精神代际传承,鼎新革故,为可持续发展注入强大的精神动力。

长虹是行业唯一从军工起步的企业,责任、品质、敬业、严谨、务实,奠定最基础的文化基因;上世纪80年代与松下公司展开合作,深受其优良作风影响;此后扛起民族产业大旗,责任感和使命感不断强化;

2004年以来,面对全新的经营要素和内外环境,长虹确立“员工满意、顾客满意、股东满意”即“三个满意”为核心价值观,“员工满意”摆在首位。长虹认为,员工是企业最宝贵的财富,是企业价值链的起点。只有员工满意,企业才能提供使顾客满意的产晶和服务,同时才能与上下游合作伙伴共同构建可持续产业链生态体系;只有顾客满意,企业才有市场、才能获利;只有企业有效益了,才能给股东提供回报,股东才会满意,才能更好地造福社会和国家。

如今,长虹的企业文化逐步填充制度管理的缝隙,使企业运转效率更高,运营成本更低。这对于一个充分市场竞争行业企业具有重大的意义。企业文化建设作为企业管理的一个维度,检验其成效的标准是,是否给消费者和股东创造了价值,以此为根基才能更好地造福社会和国家。

市场是残酷的,企业绕不开“丛林法则”。企业制度的建立都必须接受市场检验。长虹处于充分市场竞争行业,市场倒逼企业做出种种制度探索和改革。企业文化建设亦是如此。企业所倡导的理念,能否激发出每个人的创新力创造力,将每个人嵌

入到市场竞争的链条中去,最终依靠全员的聪明才智和通力协作,让顾客信赖并接受产品和服务,从而赢得行业领先的市场地位。这需要企业的强文化体系作为支撑,弱势文化很难促成目标一致的集体行动。

在形成强文化体系过程中,长虹进行了诸多努力,如成立企业文化建设组织,推出企业文化建设指引,导入企业文化评价体系等,与此匹配制定员工激励与发展制度,把为员工办实事纳入企业经营方针目标等等,此外,特别强调各级管理者以身作则,及时扼制不良风气和行为,尽力从管理者角度剔除一切破坏文化的因素。在这其中,舆论传播扮演了重要的角色,长虹有完善的企业内刊、电视台及新媒体等传播网络,讲故事,找事例,不断强化文化要素,潜移默化影响员工。

长虹的愿景是“成为全球受人尊重的企业”,这是每一个长虹人都为之奋斗的目标。企业是国家经济竞争力的根基,“中国梦”的实现需要经济支撑,从这个意义上而言,企业做强做大,就是对实现“中国梦”最大的助力。

(作者系四川长虹电器股份有限公司企业文化主管)



请在医生的指导下购买和使用  
海南亚洲制药生产  
海南快克药业总经销